

编者按:在车水马龙的现代社会,每一次出行,都承载着生命的重量与家庭的期盼,而交通安全犹如一把高悬之剑,时刻警醒着群众要遵纪守法。为切实加强全市道路交通安全宣传工作,增强群众道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,一段时期以来,重庆交巡警结合道路交通管理工作实际,常态化开展道路交通安全宣传工作,获得了群众的赞誉,取得了良好的宣传成效。

重庆交巡警纵深推进道路交通安全宣传工作 让交通安全知识“飞”进千家万户

梁平区: 持续开展“三零创建”活动

本刊讯(通讯员 罗亚莉)近日,梁平区公安局交巡警支队组织警力先后走进企业、机关、农村,深化推进“零酒驾”“零违法”“零事故”文明交通创建活动,进一步深化全区道路交通文明创建活动。

当日,民警走进万运集团梁平分公司对企业负责人、安全员及驾驶人开展面对面警示教育,直观地向大家讲解交通安全知识和“三超一疲劳”、酒驾醉驾、开车接打电话等交通违法行为的危害,提醒驾驶人提高交通安全意识,做到安全文明出行。

同时,民警还走进双桂街道向机关职工介绍“三零”创建活动,邀请单位和职工驾驶员积极参与创建活动,用实际行动带动身边的亲人、朋友、同事、邻居遵章守法、文明礼让,防止道路交通事故的发生。

高速公路第一支队: 走进敬老院送新春关爱

本刊讯(通讯员 王馨曼)又是一年新春至,为进一步弘扬敬老、爱老、尊老、助老的传统美德,2024年12月23日,市公安局交巡警支队高速公路第一支队南岸大队组织青年民辅警走进南岸区迎龙镇大坪村敬老院,开展“冬日阳光·温暖你我”2025年新春关爱活动,为老人们送去冬日温暖和新春祝福。

来到敬老院,青年民辅警帮助老人打扫卫生、整理房间、添置新衣,嘱托敬老院工作人员提高安全意识,做好老人们的生活保障工作。活动中,民辅警还帮老人们试穿新棉衣,叮嘱老人们要注意保暖,防止感冒。

针对辖区老人经常误入高速的现象,民警以机动车撞行人交通事故为例向老人们讲解了行人上高速的危害性,希望老人们树立交通安全文明意识,提高自我保护能力。

民辅警真诚的关爱和力所能及的帮助,让老人们露出了灿烂的笑容,对现场的民辅警连连称赞,嘴里一直念叨着党和政府的政策好。

高速公路第五支队: 为师生送上“安全大礼包”

本刊讯(通讯员 胡展铭)为进一步提升广大师生“知危险、会避险”的交通安全出行意识,2024年12月30日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队大足大队民警走进龙水一小开展交通安全知识讲座。

讲座中,民警通过通俗易懂的语言,结合典型的道路交通事故案例,为学生带来了一堂生动的交通安全常识宣传教育课。同时,民警向同学们发放了交警小熊等交通安全宣传纪念品,提醒在场同学们,在上学放学途中告别不文明交通行为,不仅自身要遵章



守法、关注交通安全,也要提醒同学和亲友摒弃交通陋习。

此次活动,民警用言行引导大家自觉遵守交通法规,弘扬文明交通新风尚,提升了学生的交通安全意识,营造了人人争当“交通安全宣传员”的良好氛围。

大渡口区: 民警“赶集”送安全

本刊讯(通讯员 花庆)为进一步提高广大群众的交通安全意识和自我保护能力,2025年1月1日,大渡口区公安分局交巡警支队民警深入集贸市场开展交通安全宣传活动,营造了良好的道路交通安全宣传氛围。

在熙熙攘攘的农村集市,宣传民警通过向赶集的群众和商贩发放交通安全手册、宣传资料等方式,宣讲交通法律法规和交通安全知识,同时提醒赶集的群众返程途中注意安全,把头盔戴起来,安全带系起来,要劝导乡里乡亲、亲朋好友共同遵规守法,安全文明出行,提醒他们要把遵守交规落实到实际行动中,养成良好出行习惯,牢固树立安全行车、安全乘车、安全骑车、安全行路的文明交通意识。

通过此次宣传,让广大群众在充满“烟火气”的集市上,实现烟火气息与道路交通安全意识的双丰收,民警“赶集”群众“受教”,接地气的交通安全科普宣传得到了群众的一致好评,为道路交通事故的预防工作打下了良好基础。

垫江县: 让交通宣传更具“烟火气”

本刊讯(通讯员 王瑞)为切实做好冬季农村道路交通安全宣传工作,进一步提高农村群众交通安全意识,2024年12月24日,垫江县公安局交巡警大队走进沙坪镇开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,宣传民警围绕“拒绝酒驾”“一盔一带”“一老一小”等宣传主题,向群众宣传了酒后驾驶、无证驾驶、“三超一疲劳”、违法载人等交通违法行为的危害严重性及危险性。宣传民警还对群众关心的“送考下乡”报名条件考试流程和摩托车、电动车上牌以及低速电动车赋码等

问题,进行了耐心地解答,呼吁广大农村群众要给车辆上牌照买保险,并持证规范驾车,不违法载人,骑乘摩托车、电动车要佩戴安全头盔,不加装雨篷。

通过开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,让农村群众更深入地了解安全出行的注意事项,有效提升了他们的交通安全意识和守法意识,为确保农村道路交通安全畅通奠定了坚实的基础。

高速公路第二支队: “安全快递”送达物流公司

本刊讯(通讯员 牛海峰)为预防和减少道路交通事故,提升快递、物流从业人员的交通安全意识,2025年1月2日,市公安局交巡警总队高速公路第二支队开州大队深入辖区物流公司,开展交通安全宣传教育和提醒活动,上门给物流公司送上“安全快递”。

活动中,宣传民警与快递企业负责人、物流司机进行面对面交流,结合近期发生的一些典型交通事故案例,深入分析了交通事故发生的原因和危害,提醒物流司机在运输快递的过程中,一定要时刻牢记交通安全,严格遵守交通法规。同时,宣传民警还要求快递企业负责人加强员工交通安全培训,建立健全安全管理制度,定期检查配送车辆安全状况,夯实安全主体责任,共同维护安全、有序、和谐的道路交通环境。

此次宣传活动,让快递驾驶员受到了深刻的教育,进一步增强了快递驾驶员的安全意识,宣传活动也得到了快递员们的一致好评。

荣昌区: 一纸“承诺书”构筑安全网

本刊讯(通讯员 刘爽)“我愿意积极配合学校做好安全骑行工作,佩戴安全头盔、正向骑行、不闯红灯、不逆行……”近期,荣昌区公安交巡警支队民警走进荣昌区棠香小学,对学生进行交通安全普法教育。

宣传教育中,宣教民警走进学校,对全校师生开展面对面普法教育,通过观看警示教育片宣讲交通安全知识,并当场组织学生签订《学生上放学交通安全承诺书》,让学生将承诺书带回家,让学生家长一并签订,积极发挥小手拉大手的带动作用。

截至目前,荣昌交巡警已组织签订5000余份《学生上放学交通安全承诺书》,发挥了“小手拉大手”作用。通过签订承诺书和交通安全整治行动,棠香小学周边道路交通秩序得到极大改善。

下一步,荣昌交巡警将持续加大对摩托车电动车违法行为查处力度,同时扩大“面对面”宣传教育覆盖面,进一步优化校园周边交通秩序,增强群众守法意识。

货车整治行动 严防祸从货起

本刊讯(通讯员 余显芳)为深入推进冬季专项整治行动,近日,九龙坡区公安分局交巡警支队中梁山大队重拳出击,严管严查超限超载货车,切实筑牢冬季道路交通安全防线。

整治中,大队通过对辖区内通行货车规律、路线、车型的综合研判、分析、梳理,加大路检路查的执法力度,提升查处打击强度,尤其对货车超限超载交通违法行为,坚决采取“巡、防、查、罚、”等执法措施,对违法行为“零容忍”,全力保障交通秩序安全畅通。

2024年12月23日至26日,大队出动警力4人次,共查处货车超载、非法改装、号牌不清、闯禁、飘洒等违法行为共计10余起、警示教育驾驶员50余人。

下一步,大队将进一步加强辖区路面安全管控,严防死守、重拳出击,不给交通违法者可乘之机,通过专项整治行动的深入开展,有力地震慑了交通违法行为的滋生,最大程度清除交通安全隐患,维护辖区道路交通环境平安有序。

持续夜查整治酒驾 营造和谐道路环境

本刊讯(通讯员 刘爽)为进一步规范道路交通秩序,提高广大群众的守法意识,1月4日,荣昌区公安局交巡警支队组织开展冬季夜间酒驾醉驾整治行动,为辖区创造安全有序畅通的道路交通环境。

行动中,民警辅警在公园路、城市之光转盘以及安富、盘龙、仁义镇进出场路口设置交通安全检查站,对过往车辆进行细致检查。在重点查处酒驾醉驾的同时,严厉打击超速、超员、无证驾驶以及不系安全带等交通违法行为,坚决做到发现一起,查处一起,对交通违法行为“零容忍”,有效提升路面管控技能,全力守护群众出行安全。

同时,执勤民警辅警采取“面对面”宣传教育等方式,走进辖区餐馆等场所开展“拒绝酒驾”交通安全宣传主题教育,不断增强交通参与者的安全意识。

行动当晚,共出动警力30余人次,设置检查点5个,盘查车辆400余辆,查处交通违法行为20余起,其中酒驾2起,醉驾1起。

粘贴标识160余份 降压货车事故风险

本刊讯(通讯员 蒋芳)为有效预防和减少货车车辆交通事故的发生,近期,石柱县公安局交巡警大队开展了冬季道路交通安全整治行动,重点督促驾驶员粘贴货车盲区警示标识,全力提升道路安全保障水平。

整治行动中,民警辅警在主要交叉路口、物流园区、货物集散地等货车集中区域设置检查点,对过往货车进行逐一检查,督促未粘贴盲区警示标识的驾驶员现场进行粘贴。同时,向驾驶员详细讲解货车盲区的危害以及警示标识的重要作用,提高驾驶员的安全意识和防范意识。同时,通过发放宣传资料、面对面交流等方式,向广大货车驾驶员普及冬季行车安全知识和应急处置技能,提醒他们在行车过程中要时刻保持警惕,注意观察周围路况,严格遵守交通法规,确保行车安全。

据了解,自冬季道路交通安全整治活动开展以来,石柱交巡警已累计检查货车135余辆,督促粘贴盲区警示标识160余份,货车车辆事故风险得到了有效压降,道路交通安全形势持续稳定向好。

